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TRABAJO PRÁCTICO 2 

AÑO: 2.020 

TEMA: CUENTAS 

OBJETIVOS: 

 Análisis de las cuentas representativas del patrimonio y los resultados. 

 Diferenciar las clases de cuentas según la naturaleza de las mismas. 

 Vinculación de la clasificación de las cuentas con los conceptos que representan. 

ACTIVIDADES: 

1) Leer el marco teórico de la clasificación de las cuentas. 

2) Realiza un esquema que muestre como se clasifican las cuentas. (Teniendo en cuenta :Las cuentas 

Patrimoniales del  Activo, Pasivo, y Patrimonio Neto – y las de Resultados: Pérdidas y Ganancias) 

3) Clasificar uniendo con una línea las cuentas que pertenecen al Activo, Pasivo y P. Neto. 

  Caja 

Acreedores Varios 

Inmuebles 

Documentos a Cobrar                                                                                      ACTIVO 

Instalaciones 

Deudores por Ventas                                                                                        PASIVO 

Mercaderías 

Muebles y Útiles                                                                                                 P. NETO 

Banco x c/c 

Documentos a Pagar 

Proveedores 

Capital 

4) Completar el siguiente cuadro:  

CUENTAS ¿Qué Representan? ACTIVO PASIVO P. NETO 

Mercaderías     

Acreedores Vs.     

Caja     

Rodados     

Doc. a Pagar     



Capital     

Inmuebles     

Doc. a Cobrar     

Proveedores     

Muebles y Útiles     

Banco x c/c     

 

CONCEPTO NOMBRE DE LA CUENTA ACTIVO PASIVO P. NETO 

Pagare de terceros     

Sillas y escritorios     

Camión para reparto     

Personas que nos deben en c/c     

Pagare de propia firma     

Aporte Inicial     

Personas a quienes debemos por 
compras a plazo de mercaderías 

    

Personas que nos deben por compra de 
mercaderías 

    

Dinero depositado en el Banco     

 

MARCO TEORICO: 

LOS ELEMENTOS BASICOS DEL PROCESO CONTABLE 

 

El Patrimonio: Se considera patrimonio al conjunto de bienes propios, derechos a cobrar y obligaciones 

frente a terceros, de toda persona física o jurídica. 

Bienes Propios: son los bienes sobre los cuales se tiene la propiedad, aun cuando no se tenga la tenencia.  

Derechos a Cobrar: Importe que terceros le adeudan a la empresa. 

Obligaciones frente a terceros: Constituyen las deudas. 

Personas  Físicas: son las personas de existencia visible. 

Personas Jurídicas: son las personas de existencia ideal. 

 

Elementos Patrimoniales: 

Activo Es el conjunto de bienes económicos y derechos a cobrar que tiene un comerciante o empresa. 

Pasivo Son las deudas u obligaciones a pagar de un comerciante o empresa. 

Patrimonio Neto Es el que surge de la diferencia entre el total del Activo y de Pasivo de un comerciante o 

empresa. 

 

                           

ACTIVO 
 

 

 

 BIENES 

 

 DERCHOS 

PASIVO 
 

 DEUDAS 

 

 

 

 

PAT. NETO 
 

 CAPITAL 

  

 



ECUACION PATRIMONIAL ESTATICA 

A= P + PN 

P= A - PN 

PN= A – P 

 

DONDE: 

A= ACTIVO 

P= PASIVO 

PN= PAT . NETO 

 

 

CUENTA: Es la agrupación de conceptos con características similares que integran el patrimonio y los 

resultados. 

 
 

ANALISIS DE CUENTAS DEL ACTIVO 
Los aumentos se registran en el DEBE 

Las disminuciones, se anotan en el HABER 

Tienen saldo Deudor o están SALDADAS 

RUBROS CUENTAS ELEMENTO O HECHO QUE REPRESENTA - ANALISIS 

CAJA Y 
BANCOS: 
Bienes con 
poder 
cancelatorio 

CAJA Significa dinero en efectivo. 
Se Debita cuando ingresa dinero en efectivo. 

Se Acredita cuando sale dinero en efectivo. 

BANCO “X” C/C Significa fondos que posee la empresa en cuenta corriente bancaria. 
Se Debita cuando se deposita dinero o cheques en la cuenta corriente 

bancaria. 

Se Acredita cuando pagamos con cheque de nuestra cuenta corriente. 

VALORES A 
DEPOSITAR 

Significa cheques recibidos de terceros. 
Se Debita cuando recibimos cheques de terceros. 

Se Acredita cuando depositamos  en el banco o al endosarlas y 

entregarlos como pagos. 
BIENES DE 
CAMBIO: 
Bienes 
destinados a 
la venta 

MERCADERIAS Significa bienes que tiene la empresa para su comercialización. 
Se debita cuando se adquieren los bienes para la venta a su precio de 

costo. 

Se acredita cuando se venden los bienes. 

 

MATERIAS 
PRIMAS 

Significa bienes destinados a un proceso de fabricación.  
Se Debita cuando se adquieren los bienes para un proceso de 

fabricación. 

Se Acreditan cuando se obtiene el bien producido. 

 

BIENES DE 
USO: Bienes 
destinados al 
uso en la 
empresa, cuya 
vida útil es 
mayor a un 
año 

INSTALACIONES Significa bienes adosados a los inmuebles. 
Se debita cuando se las adquiere. 

Se acredita cuando se las vende o se destruyen. 

MUEBLES Y 
UTILES 

Significa equipamientos de oficinas. 
Se Debita cuando se adquieren dichos bienes. 

Se Acredita cuando se los vende o se destruyen. 

RODADOS Significa autos, camiones, etc. 
Se Debita cuando se los adquiere. 

Se Acredita cuando se los vende o se destruyen 
MAQUINARIAS Significa maquinarias con la que cuenta la empresa. 

Se debita cuando se las adquiere. 



Se acredita cuando se las vende o se destruyen. 

EQUIPO DE 
COMPUTACION 

Significa las computadoras con las que cuenta la empresa. 
Se Debita cuando se las adquiere. 

Se Acredita cuando se las vende o se destruyen. 

INMUEBLES Significa casas, departamentos, locales, etc. 
Se Debita cuando se los adquiere. 

Se Acredita cuando se los vende o se destruye. 
CUENTAS POR 
COBRAR: 
Derechos 
frente a 
terceros 

DEUDORES POR 
VENTAS 

Significa personas que nos deben dinero por habernos comprado 
mercaderías a crédito (Fiado). 
Se Debita cuando se efectúan las ventas de mercaderías en cuenta 

corriente. 

Se Acredita cuando los deudores cancelan total o parcialmente su 

deuda o la documentan mediante la firma de un pagare. 
DEUDORES 

VARIOS 
Significa personas que nos deben dinero    por operaciones  distintas 
de venta de mercaderías  a crédito. 
Se Debita cuando se adquiere el derecho de cobro. 

Se Acredita cuando nos cancelan o nos firman un pagare. 
DOCUMENTOS 

A COBRAR 
Significa créditos documentados con pagare. 
Se Debita cuando recibimos pagares de terceros. 

Se Acredita cuando nos cancelan los pagarés. 

RUBROS CUENTAS ELEMENTO O HECHO QUE REPRESENTA - ANALISIS 

INVERSIONES: 
Colocación de 
dinero con 
ánimo de 
lucro. 

BANCO CAJA 
DE AHORRO 

Significa dinero depositado en caja de ahorro en un banco. 
Se Debita cuando depositamos dinero. 
Se Acredita cuando sacamos el dinero. 

BANCO PLAZO 
FIJO 

Significa dinero depositado en un banco, a plazo fijo. 
Se Debita cuando depositamos dinero. 
Se Acredita cuando sacamos el dinero. 

MONEDA 
EXTRANJERA 

Significa moneda de otros países  en poder de la empresa. 
Se Debita cuando compramos moneda extranjera. 
Se Acredita cuando vendemos  o cambiamos la moneda extranjera 

LAS CUENTAS DEL  ACTIVO TIENEN SIEMPRE SALDO DEUDOR O ESTAN SALDADAS 
 

ANALISIS  DE CUENTAS DEL PASIVO 
Los aumentos se registran en el HABER 

Las disminuciones, se registran en él DEBE 

Tienen saldo Acreedor o están saldadas. 

RUBRO CUENTAS ELEMENTO O HECHO QUE REPRESENTA - ANALISIS 

CUENTAS 
POR PAGAR: 
Obligaciones 
a pagar a 
terceros. 

PROVEEDORES Significa personas a quienes debemos dinero por  la compra de 
mercaderías o materias primas a crédito en cuenta corriente (Fiado). 
Se Debita cuando cancelamos la deuda o la documentamos. 

Se Acredita cuando se efectúa la compra de mercaderías a crédito en 

cuenta corriente. 

ACREEDORES 
VARIOS 

Significa personas  a quienes debemos dinero por compra de algún 
bien que no sea mercaderías o materias primas a crédito sin 
documentar. 
Se Debita cuando cancelamos la deuda o la documentamos. 

Se Acredita cuando se contrae la deuda. 

DOCUMENTOS 
A PAGAR 

Significa documentos (Pagares) firmados por la empresa. 
Se Debita cuando cancelamos o renovamos el pagare. 

Se Acredita cuando firmamos y entregamos el pagare como medio de 

pago. 



LAS CUENTAS DEL PASIVO TIENEN SIEMPRE  SALDO  ACREEDOR  O ESTA SALDADAS 

CUENTA DE PATRIMONIO NETO 

CAPITAL Significa la inversión original del propietario de la empresa. 
 

CUENTAS DE RESULTADO NEGATIVO (PERDIDAS) 

C.M.V.         COSTO DE 
MERCADERIAS VENDIDAS 

Significa gastos incurridos en la obtención de las mercaderías que se 
vendieron. 

GASTOS GENERALES Significa gastos varios de la empresa Ej. Viáticos, limpieza, etc. 

DESCUENTOS CEDIDOS Significa rebajas de precio que se hace a un cliente por pago e efectivo o 
adelantado 

SUELDOS Y JORNALES Significa remuneraciones pagadas a los empleados. 

SERVICIOS Significa servicios pagados como luz, gas, teléfono, etc. 

FLETES PAGADOS Significa gastos de transporte. 

INTERESES PAGADOS Significa el recargo que se aplica a un determinado valor. 

ALQUILERS PAGADOS Significa el pago mensual por el uso de un bien inmueble 

CUENTAS DE RESULTADO POSITIVO  (GANANCIAS) 

VENTAS Significa ingreso que se obtiene al vender mercaderías. 

DESCUENTOS OBTENIDOS Significa rebajas obtenidas en el precio de una compra por pago en 
efectivo o adelantado. 

INTERESES COBRADOS Significa el recargo que se cobra. 

ALQUILERES COBRADOS Significa el cobro mensual por dar en uso un bien inmueble. 

LAS PERDIDAS SE DEBITAN Y LAS GANANCIAS SE ACREDITAN 
LAS PERDIDAS TIENEN SALDO DEUDOR 

LAS GANANCIAS TIENEN SALDO ACREEDOR 

 

 

 

 

 

 

  


